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Circolare 2/2023 – ERRATA CORRIGE 
 

Ai 
 
 
 

     
Oggetto: CODICI ATECO – Consulenza fornita dai Periti Agrari 74.90.13 - PRECISAZIONI 

 

Gent.mi Presidenti, 

in riferimento alla Circolare 1/2023 ed ai chiarimenti ricevuti dall’Agenzia delle Entrate si segnala 
che: 
 Per i colleghi persone fisiche in regime ordinario IVA il nuovo codice ATECO di attività 

doveva essere inserito già nella dichiarazione annuale IVA il cui termine di presentazione è 
scaduto il 30 aprile 2023; 

 Per i colleghi persone in regime forfettario il nuovo codice ATECO di attività deve essere 
indicato nella dichiarazione Unico PF in scadenza il 30 novembre 2023; 

 Per le associazioni professionali e le società tra professionisti il codice deve essere inserito sia 
nella dichiarazione annuale IVA in scadenza il 30 aprile 2023 sia nella dichiarazione dei 
redditi di prossima scadenza. 

Se detto adempimento è stato rispettato come indicato dalla stessa Agenzia delle Entrate nella 
consulenza giuridica n. 956-6/2022 non è obbligatorio provvedere alla variazione con lo specifico 
modulo AA7 (società ed associazioni) AA9 (persone fisiche). 
 
Tutti i Colleghi che avessero iniziato l’attività dopo il 1° gennaio 2023 o che abbiamo prodotto una 
variazione dopo la data del 1° gennaio 2023 sono invece tenuti a indicare nei modelli AA7 o AA9 il 
nuovo codice.  
 
Dai controlli effettuati dall’Agenzia risulterebbe che sono 225 (ca) colleghi hanno provveduto alla 
variazione del codice nelle dichiarazioni annuali IVA, pertanto in seno alla Commissione nazionale 
ISA, l’Agenzia ha sollecitato il Collegio Nazionale ad avvisare della variazione tutti gli iscritti. 
 
L’Agenzia ha suggerito di provvedere all’indicazione del codice corretto nella prossima dichiarazione 
dei redditi con scadenza il 30 novembre 2023. Per quanto riguarda invece la dichiarazione IVA 
presentata con l’errata indicazione del codice ATECO per l’attività prevalente può essere sanata, 
senza sanzioni, indicando i codici corretti nel modello REDDITI e presentando il modello di 
variazione dati entro il termine di presentazione del già menzionato modello. 

Presidenti e Consigli Collegi Territoriali Periti 
Agrari e Periti Agrari Laureati  
 
LORO SEDI 
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Il Presidente CNPAPAL 
Per Agr Mario Braga 

 

Infine, i colleghi che avessero prodotto una variazione dopo il 1° gennaio 2023 indicando il codice 

74.94.12 74.90.12 anziché il nuovo codice 74.91.13  74.90.13 debbono provvedere alla 
presentazione di una nuova variazione sanando l’errore con ravvedimento operoso versando 
contestualmente con mod. F24 sezione erario, codice 8911, anno 2023 con i seguenti importi: 
 
Sanzione ridotta Termine regolarizzazione 
27,78 euro (1/9 di 250 euro) entro 15 giorni dalla data dell’omissione o dell’errore 
55,56 euro (1/9 di 500 euro) entro 90 giorni dalla data dell’omissione o dell’errore 
62,50 euro (1/8 di 500 euro) entro un anno dall’omissione o dall’errore 
71,43 euro (1/7 di 500 euro) entro 2 anni dall’omissione o dall’errore 
83,33 euro (1/6 di 500 euro) oltre due anni dall’omissione o dall’errore 
100 euro (1/5 di 500 euro) dopo la constatazione della violazione 
 
Contando sulla vostra istituzionale collaborazione per la diffusione della presente, l’occasione è 
gradita per porgervi un  

 

Cordiale Saluto          
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